



郑州东站 旅客滞留情况缓解

7月21日,滞留旅客在郑州东站进站口处排队登乘大巴车。

7月20日,受强降雨影响,大量旅客滞留郑州东站。铁路部门连夜联系大巴车将旅客运往市区安全地带,并采取措施对滞留站内的旅客做好应急保障工作。7月21日上午,郑州东站候车大厅内滞留旅客已明显减少,工作人员在进站口处组织旅客登乘大巴车,并提供食品。新华社记者 李安 摄

河南暴雨致25人死亡7人失联

124万人受灾,造成经济损失54228.72万元

据新华社郑州7月21日电(记者刘金辉、姜亮)记者21日从河南省防汛应急新闻发布会上获悉,据不完全统计,16日以来,此轮强降雨造成河南89个县(市、区)560个乡镇1240737人受灾,因极值暴雨致25人死亡、7人失联。全省已紧急避险转移16325人,紧急转移安置164710人。

河南省防汛抗旱指挥部办公室主任徐忠说,此轮强降雨造成农作物受灾面积75千公顷,成灾面积25.2千公顷,绝收面积4.7千公顷。直接经济损失54228.72万元。

据介绍,17日8时至21日14时,河南省出现历史罕见的持续性强降雨天气过程,全省各地市均出现暴雨,北中部出现大暴雨特大暴雨。全省平均降水量150.5毫米,地市平均降水量最大为郑州461.7毫米,最大降水站点出现在新密市白寨931.5毫米。

受本次降雨影响,目前,河南省共有白沙、小南海、河口村、昭平台等9座大型水库、40座中型水库超汛限水位,贾鲁河、沙颍河、洪汝河出现涨水过程。郑州常庄水库出现一次特大洪水过程,目前水库水位在平稳回落。

强降雨造成郑州市城区严重内涝,地铁停运,铁路、公路、民航运输受到严重影响。郑西、郑太、郑徐及普速陇海线、焦柳线、宁西线、京广线部分区段封锁或限速运行,7趟列车停运,15趟列车折返。国道209鲁山段、310灵宝段出现路面塌陷,交通中断。

徐忠说,河南省军区协调解放军730人、民兵690人,武警出动1159人、消防出动6760人次参加抢险救灾。

河南省气象台副台长苏爱芳表示,预计22日14时,河南大部仍有中到大雨,其中河南中部和北部有暴雨到大暴雨,河南西北部地区有特大暴雨(250-270毫米)。郑州有暴雨、局地大暴雨,累计60-100毫米。

“预计今明两天河南降雨仍将持续,致灾风险极高,各地需继续做好洪涝、地质灾害、城市内涝灾害防御以及河堤、库坝等的巡查工作,并防范强降雨对救灾各项工作的不利影响,同时做好卫生防疫工作,此外淮河、海河流域需密切关注上游来水情况。”苏爱芳说。

铁路部门:全力恢复运输秩序

据新华社北京7月21日电(记者樊曦)记者21日从中国国家铁路集团有限公司获悉,针对河南省特大暴雨对铁路运输秩序造成的影响,铁路部门采取多种措施,全力恢复运输秩序。目前,南北方向京广高铁、郑州往东方向的郑徐高铁保持安全畅通,列车运行已逐步恢复。

一是果断调整列车运行。对7月21日经过郑州地区的客车,第一时间下达调度命令,果断进行调整,分别采取限速运行、中间站待避、中

途折返、迂回运输、缩短径路、停运等措施,实施主动避险,避免循环晚点,确保列车安全。

二是高度关注滞留旅客列车安全。通过多种方式摸清滞留旅客列车位置,掌握车上旅客情况,保障餐食供应,滞留客车食品得到持续补给。

三是加开临时客车转运旅客。发挥高铁成网优势,紧急加开北京西经石太、大西高铁到西安的高铁列车4列,郑州东至徐州东、石家

庄、武汉方向的高铁列车6列,及时转运旅客。

四是做好车站滞留旅客服务工作。郑州地区各大火车站增开退改签窗口,及时为旅客办理免费退票手续。

五是加强信息服务。组织各地12306客服中心全体人员快速响应,耐心解答出行及退票改签政策等咨询,组织各单位通过新闻媒体、官方微博微信等渠道,及时发布列车运行动态信息。

电信企业:着力推进通信应急保障工作

据新华社北京7月21日电(记者高元)河南省多地突发强降雨,中国电信、中国移动、中国联通、中国铁塔当地分公司均第一时间启动应急响应,迅速出动应急抢修人员,着力确保重要通信保障,为受灾群众提供便捷通信服务。

强降雨让通信基础设施面临严峻考验,部分基站退服、光缆损毁、网络中断,影响相关区域群众通信网络使用。记者从中国电信获悉,截至21日上午,中国电信在河南全省基站累计断站9764个,当前断站

已恢复2570个,其他断站抢修正在紧张进行中。

据中国移动相关负责人介绍,截至21日上午10点,中国移动郑州分公司基站停电3563个,基站退服3152个,目前已抢通退服基站2763个。同时,按照防汛要求,河南移动公司累计发送防汛预警和安全提示短信4亿余条。

记者从中国联通了解到,20日上午,郑州到洛阳方向陆续出现3条一千光缆、3条二千光缆中断,通过抢修和导纤等方式,系统承载的

业务已陆续恢复。河南China169互联网出省链路受到一定影响,部分网络出现拥塞现象。21日0时至1时,经过紧急导通,53条100G链路传输陆续恢复,截至1时08分,河南出省互联网业务全部恢复正常。

中国铁塔公布信息显示,截至21日8时,河南省受停电影响基站超过5600个,退服基站达1600个。目前,中国铁塔河南分公司已累计投入抢修人员3734人次、保障车辆1906辆次、发电油机3149台次,退服基站已恢复786个。

国家邮政局:快递业全力应对河南强降雨

新华社北京7月21日电(记者戴小河)记者21日从国家邮政局获悉,河南省多地突发强降雨,国家邮政局第一时间启动应急响应,要求及时做好应对强降雨相关工作,切实保障邮政快递从业人员人身安全、做好维护行业安全稳定等工作。

截至21日9时,河南省快递行

业无人员伤亡事故发生;9人经消防人员协助转移至安全位置;13处快件处理场所进水无法作业;91辆快件运送车辆受损;3万多件快件不同程度受损。

灾情发生后,河南省邮政管理局迅速启动防汛应急预案,要求全行业所有工作以确保从业人员人身安全为基本要求,在保证生产安全

和寄递安全前提下,合理安排生产活动;各企业要安排专人对所属生产场所、生产环节可能存在的从业从业人员人身安全的隐患进行全方位排查,必要时应立即停业;各市局要做好属地企业督促检查工作并立即处理异常情况;各市局、各企业要有专人负责防汛应急安全值守,异常讯息要第一时间报告。